

2025宁波市新年音乐会举行 奏响新年美好祝福

本报讯（记者廖惠兰 通讯员毕秋映）音乐声声辞旧岁，踏歌迎新筑华章。前天晚上，2025宁波市新年音乐会在宁波文化广场大剧院精彩上演。现场座无虚席，来自各行各业的观众在优美动听、慷慨激昂的旋律中，回味过去一年的奋斗历程，在美妙的音乐之夜迎来新的一年。

本次音乐会由著名指挥家、宁波交响乐团艺术指导俞峰教授指挥，宁波交响乐团携手中央音乐学院合唱团、中央音乐学院音乐人工智能团队、宁波响豆少儿合唱团、宁波文化广场童声合唱团及国内外多位艺术家，共同为观众献上了一道融合传统与现代、艺术与科技的音乐大餐。

本次新年音乐会的最大亮点在于首次引入AI技术。音乐会开场，机器人指挥引领乐队奏响了科技赋能艺术的号角。中央音乐学院人工智能作曲系

统创作的序曲《欢迎》率先登场，展示了科技在音乐创作领域中的无限潜力。

随后，俞峰的分身数字人指挥 YuFeng 登场，引发现场一片惊叹。在观众的期待中，数字人指挥 YuFeng 执棒宁波交响乐团，演绎了管弦乐作品《千里江山图》。

借助多媒体大屏技术，当晚的舞台呈现绚丽夺目的视觉效果，与音乐表演相得益彰，为观众带来一场视觉与听觉双重享受的艺术盛宴。从听觉到视觉，多维时空想象的音乐演绎方式，实现了传统音乐与数字化科技的跨界联动，实现了全新的突破。

压轴登场的《宁波欢迎你》以欢快的旋律唱出了宁波人民的热情、好奇及对家乡的热爱。

一年一度的宁波市新年音乐会已经连续举办十年，是宁波市迎接新年的重要文化品牌活动。



新年音乐会演出阵容强大。（宁波交响乐团供图）



元旦清晨，黎明的曙光轻轻洒满整个舞台，映出人们喜悦的笑容。一场难忘的音乐会在宁波文化广场大剧院激情奏响。（陈姿爽 何昕 摄）

2025全国新年登高健身大会举行

本报讯（记者林海 通讯员郑恒轩 范晓磊）新年第一天，2025 中国体育彩票 全国新年登高健身大会（宁波北仑分会场）在九峰山网香景区举行，近千名登山爱好者齐聚九峰山，以登高祈福的方式领略九峰山美景，喜迎新年到来。

上午9时，随着发令声响起，登山爱好者从起点出发，大家结伴而行，呼吸着清新的空气，欣赏着九峰山的景色，在强身健体的同时，感受秀美北仑。今天来参加登高活动是我给自己带来的一次新年仪式感，运动完酣畅淋漓。市民李茹首次参加新年登高健身大会，她表示，希望通过登高的方式，祝福自己在新的一年越来越好，祝福家人身体健康。这是我第二次参加迎新登高活动，今年带着新的愿望来祈福，希望明年自己和家人平安顺遂。一大早，市民徐光侯就带着家人来到九峰山，用运动迎接新年。

全国新年登高健身大会至今已举办了10年，成为新年传统健身运动项目。此次活动不以竞技为目的，不排名次，吸引了当地群众广泛参与。活动在传承中有所创新：承办方增设了美食集市、运动项目体验区、体育用品展示区，进一步推动了 体育+文旅+美食 的深度融合，选手积极参与趣味投篮、疯狂匹克球、套圈、飞盘等趣味体育运动。

宁波首开直飞柬埔寨金边定期客运航线



昨日，宁波机场首次开通直飞柬埔寨金边的定期客运航线，进一步畅通宁波与东盟之间交流往来、经贸合作的空中桥梁。该航班计划每周二、周三、周五各1班，宁波始发航班KR918计划于当地时间7:40起飞，12:30到达金边；金边始发航班KR917计划于当地时间7:40起飞，12:30到达宁波。

金边作为柬埔寨的首都和最大城市，一直以来都是东南亚重要的国际航空枢纽之一，以其独特的历史文化和丰富的旅游资源吸引着全球游客。（王嘉彬 孙家怡 摄）

新年首日 我在博物馆逛非遗集市

记者 龚旭琪 通讯员 项聪颖

新年第一天，古韵丝途文创非遗集市在宁波博物馆一楼大刊市，吸引不少市民逛、看展。

围绕近期大展 东方的起点 宁波与西安：海陆丝绸之路时空对话，宁波博物馆从场景设置、现场表演等方面，复原 了一条古丝绸之路上的商业街 这里汇集了来自丝路沿线城市的文创产品、传统小吃、非遗表演 用城市对话 展现文明交融。

记者注意到，一名身穿红色唐装的长安不倒翁小姐姐，吸引了诸多市民合影、打卡，她摇摇摆摆地与馆内观众握手，送上新年祝福。

另一边，传承百年的红帮好礼、充满年味的非遗糖画、宁波博物院的文创 既向观众展示了宁波的老字号，也传递了城市新风貌。



市民与长安“不倒翁”小姐姐互动。（通讯员供图）

集市还特别邀请了来自西安的代表性文创品牌 融入历史元素的十三潮顽童、以西安地标大雁塔为原型的原创IP塔宝、国家级非物质文化遗产华县汪氏皮影。最爱皮影戏，现在很少有机会能看到，这简直

是 宝藏活动！观众陈先生表示，集市还提供了宁波和西安两地美食，宁波人的红鸭狗和升阳羊肉小吃颇受欢迎，西安老字号全盛斋、宁泊咖啡摊位也排起了长队。本次集市作为宁波博物院第一场迎新主题活动，除了十多个特色摊位，还有沉浸式甬剧表演等活动及限定盖章、文创品捐赠等惊喜。宁波博物院相关负责人表示，希望通过互动参与，拉近观众与博物馆的距离，带来更多丰富多元的文化体验。

年猪巡游、吃杀猪菜 在南阳福园，和村民共享儿时年味

记者 孙晶晶 通讯员 郑光燕 宁海县委报道组 蒋 攀

夹一筷子热气腾腾的杀猪菜，喝一口鲜美无比的猪血汤，用一顿丰盛的全猪宴开启新年。昨日，宁海县大佳何镇南阳福园乡村创客社群服务站举行 迎新 年共团圆 活动，精彩纷呈的年味活动拉满节日氛围，不少市民感慨找回了儿时的年味。

来了来了，年猪来了！伴随着现场热闹的音乐声和舞龙表演，抬年猪仪式引来群众围观拍

照。年味很足，特别是看了抬年猪和分割年猪，真切感受到了传统年俗带来的欢乐！游客张女士说，她特地从中心城区赶来参加活动。

一旁的土灶烟火气十足，村民忙着筹备年猪宴。将年猪宰杀后制作成各类美食。不一会儿，猪杂汤、冬笋炒肉片、炖猪蹄等十多道菜陆续端上餐桌，扑鼻香气留在了不少人的脚步，大家围聚在一起共品美食、开怀畅饮，提前感受那份浓浓的年味儿。

哟哟！哟哟！另一旁，打年糕的师傅绕着石臼，一人捶打，另一人洒水，不断为年糕 翻身，展现了原汁原味的农家白打年糕技艺。米香软糯的年糕吸引着游客目光，大家纷纷上前尝试，体验传统文化的乐趣。

民俗市集也十分受欢迎，各种传统手工艺品和美食摊位前人头攒动，手工漆扇、老式爆米花、写春联送万家福、砸金蛋等活动，让游客感受民俗文化的魅力。来自象山的游客王先生说：

趁着假期，带孩子体验老底子的乡村年味，非常有意义。去年2月，南阳福园开启了蝶变之路：以村内闲置土地置换、废旧老宅再利用等方式，结合本地特色人文风光、非遗民俗等资源，打造乡村创客孵化平台 南阳福园。同时，通过优质项目合作运营实现业态孵化和人才引进，探索乡村振兴人才共富工坊建设。据统计，投入运营以来，南阳福园已接待游客5万人次，营业收入150余万元。



舞龙表演。（王博 顾佳诚 摄）

记者 王博 见习记者 顾佳诚 通讯员 周凌峰

新年第一天，鄞州区姜山镇走马塘村热闹非凡，一场以迎新春为主题的民俗文艺展演盛大举行。

随着铜锣、锣鼓声响起，姜山镇锣鼓队带来的《丰收锣鼓》瞬间点燃了现场的气氛。激昂、欢快的鼓点敲出了新年的喜悦，也仿佛在诉说丰收的喜悦。

紧接着，由省级文化特派员邵磊，市级文化特派员陈莉娜、

完成改造升级 宁波农副肉禽蛋批发市场焕新开业



市民正在采购。（受访者供图）

江雯雯、凌华锋，区级文化特派员严琼带来的舞龙民俗《凉山谣》、空场合奏《楼兰追梦》、合唱《和合福合》、越剧折子戏《十八相送》、器乐合奏《金蛇狂舞》等节目，让观众尽享文化盛宴。

当天，浙江省优秀民间文艺人才张康夫带来的口技节目，将现场气氛推向高潮。张康夫仅凭一张嘴，就模仿出了多种奇妙的声音。从清脆的鸟鸣到逼真的虫叫，再到生动的动物对话，栩栩如生。

东吴镇天童镇会 80 天团民乐队的器乐合奏《金蛇狂舞》和《走进新时代》，展示了一群追梦 老人的风采。尽管演员已年过七旬，但演奏起来仍激情四射。

舞龙歌手吉布曲哈莫、阿的有古带来的民族民歌《凉山谣》和《关于故乡》，以原生态歌唱展示了浓郁的民族风情。

韩国生活国乐联合会表演团带来的鼓乐节目，为演出增添了国际化元素。激昂的鼓点让人感受到不同文化之间的交流与碰撞。

不仅节目好看，还让我们看到了乡村文化的蓬勃发展，希望以后能多举办这样的活动。从东吴镇天童村专程赶来的村民徐如芬激动地说。

陈陆生 赵雪林 章媛 摄

宁波少儿图书馆新年活动“嗨翻天” 开启多元文化之旅



活动现场。（黄银凤 毛慧慧 摄）

记者 黄银凤 通讯员 陈 颢 李佳艺

宁波少儿图书馆成了欢乐的海洋。多语文化奇妙日 墨宝伴你迎新年 活动昨日热闹开场，为孩子们带来了妙趣横生的体验。

上午9点半开始，孩子们蹦蹦跳跳地来到图书馆，好像踏着快乐学习的音符。他们的喜悦感染了每一个角落，让整个图书馆都充满活力。

在新年愿望区，孩子们纷纷拿起笔，认真写下对2025年的美好憧憬。稚嫩的字迹伴着绚丽的色彩，每一个新年愿望都承载着他们纯真的期待。这些充满童趣的心愿卡将图书馆装点得格外温馨。

多国特色游戏互动区更是热闹非凡。孩子们穿梭于各个国家，纷纷开启沉浸式体验。中国展台的 挑战飞花

令 辨识甲骨文 最受欢迎，德国展台的 听声辨音 小小音乐家 也吸引了不少孩子，法国展台的 模仿动物声 激发了孩子们的模仿能力，英国展台的 拼图挑战 让孩子们的手动手能力得到很好的提升。

在探馆寻宝体验环节，孩子们在图书馆的各个角落寻找图书推荐卡，如同寻找宝藏的小探险家。宁波少儿图书馆准备了中外经典文学的推荐卡，当孩子们找到推荐卡并与它们合照后，就可以得到印章。这一活动不仅让孩子们熟悉了图书馆的馆藏布局，也让他们在新的一年里开启了求知之门。

小语种体验课和绘本讲读课学习氛围浓厚。法语和西班牙语的独特发音和字母拼写吸引着孩子们，绘本讲读课上一个生动的故事带领孩子们走进奇妙的世界。

新年穿新衣，脸上笑咪咪



昨日，鄞州区潘火街道爱多公益服务站联合宁波博物馆舜华博物馆在潘火社区蔡氏宗祠内举办了“城市温度·驿路温情”送温暖公益活动。这是活动主办方第六年为环卫工人捐赠冬衣、棉衣、毛毯，以及320双鞋子和500件帽子、围中等物品，让环卫工人真切感受到社会大家庭的关怀和温暖。

大红灯笼庆新年



随着元旦到来，东部新城市民广场被装扮一新。广场上处处可见喜庆的大红灯笼和中国结，在蓝天的映衬下格外鲜艳，不仅为广场增添了一抹亮丽的色彩，还营造出浓厚的节日氛围，让市民感受新年的喜悦与祥和。图为一舞蹈团队在广场上排练节目。（唐严 水贵仙 摄）